

# Επίθεση Τσαβούσογλου από τα κατεχόμενα και για το Κυπριακό

«**Μ**ασάζ» στο υποσυνείδητο των Τουρκοκυπρίων από τον Μεβλούτ Τσαβούσογλου που επισκέφτηκε τα κατεχόμενα σε ακόμη μία προσπάθεια διατήρησης του εναγκαλισμού τους με την Άγκυρα, μετά τη μεταξύ τους υπογραφή του νέου πρωτοκόλλου συνεργασίας και του μνημονίου δημοσιονομικής πειθαρχίας.

Η ελληνοκυπριακή πλευρά προσπαθεί να αμβλύνει τις διαπραγματεύσεις για το Κυπριακό ανασυσκευάζοντας και πλασάροντας τα θέματα που έφεραν στην ατζέντα ως «βήματα ή μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης», ισχυρίστηκε σε δηλώσεις του ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών, σημειώνοντας ότι η Τουρκία «εργάζεται για να κάνει τους πάντες να αποδεχτούν την κυριαρχία των Τουρκοκυπρίων».

Ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου μαζί με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Τουρκίας Σεντάτ Ονάλ και τον υπουργό Εσωτερικών των Κατεχομένων Ζίγια Οζτουρκλέρ συναντήθηκαν με Τουρκοκύπριους στην παραθαλάσσια πόλη της Λαπήθου στην επαρχία της Κερύνειας. Κατά την επίσκεψή του εκεί, ο Τούρκος ΥΠΕΞ επέμεινε ότι οι Τουρκοκύπριοι είναι «πολύτιμοι» για την Τουρκία που δεν τους εγκατέλειψε και δε θα τους εγκαταλείψει ποτέ.

Τονίζοντας ότι είχε εποικοδομητικές συναντήσεις με εκπροσώπους μη κυβερνητικών οργανώσεων στο πλαίσιο της επίσκεψής τους στην κατεχόμενα, ο Τσαβούσογλου πρόσθεσε ότι θα συναντηθεί με τον Τουρκοκύπριο ομόλογό



**Η πρωτοβουλία στο θέρετρο της Ελβετίας, τον Ιούλιο του 2017, υπό την αιγίδα των εγγυητριών χωρών Τουρκίας, Ελλάδας και Ηνωμένου Βασιλείου κατέληξε σε αποτυχία.**

του Ταχσίν Ερτουγρουλόγλου, τον πρόεδρο του ψευδοκράτους Ερσίν Τατάρ και την επιτροπή διαπραγματεύσεων για να αξιολογήσουν τις τελευταίες εξελίξεις στην Κύπρο.

«Στο Κραν Μοντάνα, είπαμε ότι διαπραγματευόμαστε για την ομοσπονδία για τελευταία φορά. Μετά από αυτό, υπάρχει κυριαρχική ισότητα, όχι πολιτική ισότητα. Άρα η λύση των δύο κρατών», υπογράμμισε ο Τσαβούσογλου.

Η πρωτοβουλία στο θέρετρο της Ελβετίας, τον Ιούλιο του 2017, υπό την αιγίδα των εγγυητριών χωρών Τουρκίας, Ελλάδας και Ηνωμένου Βασιλείου κατέ-

ληξε σε αποτυχία.

«Δύο κράτη που θα ζήσουν δίπλα-δίπλα, μπορούν να συνεργαστούν μεταξύ τους με οποιονδήποτε τρόπο. Αυτό είναι απολύτως φυσικό. Εργαζόμαστε για να κάνουμε όλους να αποδεχτούν την κυριαρχία των Τουρκοκυπρίων», πρόσθεσε ο Τούρκος ΥΠΕΞ, υποστηρίζοντας ότι ήταν η Άγκυρα αυτή που πρότεινε τις 5+1 συνομιλίες για το Κυπριακό που έγιναν στη Γενεύη πέρυσι, κατά τις οποίες, όπως επεσήμανε ο Τσαβούσογλου, η τουρκική πλευρά εξέφρασε για άλλη μία φορά ξεκάθαρα τη στάση της για λύση δύο κρατών.

## Φραστικό επεισόδιο ανάμεσα σε Ακάρ και Έλληνες βουλευτές

**Ε**νταση μεταξύ του Τούρκου υπουργού Άμυνας Χουλουσί Ακάρ και Ελλήνων βουλευτών σημειώθηκε την Τρίτη στην επιτροπή κοινοβουλευτικής συνέλευσης του ΝΑΤΟ στην Κωνσταντινούπολη, με αποτέλεσμα ο Τούρκος υπουργός να αποχωρήσει από την αίθουσα.

Συγκεκριμένα, κατά την κοινή συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτροπής της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΝΑΤΟ (ΝΑΤΟ ΡΑ) και της Ειδικής Ομάδας Μεσογείου και Μέσης Ανατολής, ο Ακάρ μοιράστηκε τις προσεγγίσεις της Τουρκίας σε θέματα άμυνας και ασφάλειας, ενώπιον των Ελλήνων βουλευτών, Σπύλιου Λιβανού, Θεοδώρας Τζάκρη, Ανδρέα Λοβέρδου και Μανούσου Βολουδάκη.

Ο Ακάρ στην ομιλία του έθεσε ξανά θέμα για τα χωρικά ύδατα και την αποστρατιω-

**Οι Έλληνες βουλευτές αναφέρθηκαν επίσης στο Casus Belli λέγοντας στον Τούρκο υπουργό Άμυνας πως δεν μπορεί να υπάρχει νατοϊκή συμμαχία όταν από την πλευρά της Άγκυρας επικρέμαται η απειλή του Casus Belli**



τικοποίηση των νησιών του Αιγαίου, με κατηγορίες προς την Ελλάδα σχετικά με υποστήριξη της τρομοκρατίας, ενώ υπήρξαν αναφορές και στο Κυπριακό.

Οι Έλληνες βουλευτές πήραν τον λόγο και του απάντησαν πως η Ελλάδα καταπολεμά την τρομοκρατία. Επίσης του είπαν ότι δεν μπορείτε να ισχυρίζεστε εσείς

ότι σέβετε την κυριαρχία εδαφών όταν έχετε εισβάλει στη Κύπρο και πρόσθεσαν, αναφερόμενοι στην πολιτική της Τουρκίας, «αμφισβητείτε την κυριαρχία πολλών νησιών».

Ο Χουλουσί Ακάρ πήρε ξανά τον λόγο για να απαντήσει εκνευρισμένος στους Έλληνες βουλευτές. Οι Έλληνες βουλευτές αναφέρθηκαν επίσης στο Casus Belli λέγοντας στον Τούρκο υπουργό Άμυνας πως δεν μπορεί να υπάρχει νατοϊκή συμμαχία όταν από την πλευρά της Άγκυρας επικρέμαται η απειλή του Casus Belli, σε περίπτωση που η Αθήνα επεκτείνει τα ελληνικά χωρικά ύδατα μέχρι τα 12 ναυτικά μίλια, όπως προβλέπει η σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας.

Το επεισόδιο συνεχίστηκε μέχρι την αποχώρηση του Χουλουσί Ακάρ από την αίθουσα.